                                                   Lundi, le 21 juin 2021

LES  RESSOURCES  AU SEIN  DU MINISTERE  DE L’ENVIRONNEMENT  ET DU DEVELOPPEMENT  DURABLE  MERITE D’ETRE AUGMENTER

Parmi  les  autres îles  du  monde, Madagascar   fait partie île précieux    grâce à ses richesses naturelles. La  biodiversité  de  notre  île est une image qui attire les touristes. Mais, actuellement, nous constatons  que  les réserves naturelles  commencent  à dégrader  petit à petit  par  notre  faute. L’Etat  Malagasy  ne cesse pas  de chercher  des  pistes  d’amélioration de notre biodiversité, sous couvert  du ministère  de l’environnement et du développement  durable. Pour mieux comprendre le thème ci-dessus, voyons  l’état  de la biodiversité à Madagascar.
Selon  la statistique du ministère, 60%  de  notre  nature  sont  presque détruite  par différent facteurs. Suivant  la loi de finance rectificative de 2020 a affirmé que le Ministère de l’Environnement et  du Développement Durable dispose 1,16% du Budget de l’Etat  selon la politique de l’IEM. Par contre, beaucoup de régions ou districts à Madagascar  ne disposent pas trop des infrastructures pour lutter  aux divers problèmes environnementaux. 
A part ça, le  problème  financier  pousse quelque  villageois  dans  notre pays  d’abuser  à vendre  des  faunes  marines  qui sont  encore  petit. Ils ne pensent  pas  si ça  continue, notre future  génération  ne verra  plus  ces richesses. De  plus, nous  n’auront  plus quoi  à  consommer  plus tard. Du côté  Est, l’exploitation  des bois illicite aggrave le changement  climatique  de la région. Beaucoup  de gens  abusent  la loi fondé par le ministère. En réalité, quelque villageois  dans  cette  région  ne trouve  pas autre façon de gagner l’argent  pour  nourrir  sa famille. Même si  la loi existe sur  la défense  de destruction  de  l’environnement ; ils pensent  que  l’intérêt  personnel  de  l’éducateur .
Ici  à Madagascar, beaucoup de chose dépend  encore au capital, quelque soit l’activité où nous faisions. Les budgets au niveau régionale est très bas par rapport à l’activité établi par les employer. Nous pensons que la décentralisation effective  est  la meilleure solution pour résoudre  le cas, car  les personnels administratifs au niveau capital ont beaucoup d’avantages par rapport au niveau régional. Le développement gestion de carrière environnementale au niveau régional dépend du fonctionnement  du budget. Tant qu’elle déroule  mal, il y aura un déséquilibre économique. De plus, les gens profiterons d’abuser  la loi sur la protection de l’environnement. Face ces problèmes, notre président a déjà  installé divers  projets pour reverdir notre îles. Quand même, le dysfonctionnement des carrières gestion des ressources au niveau du Ministère d’Environnement devra être bien reparti selon les besoins. Nous espérons que le budget 2022 au niveau du Ministère de l’environnement augmente pour  mieux améliorer les gestions des carrières quelque soit au niveau national et régional.
Nous  espérons une bonne gouvernance base au niveau du ministère pour sortir de la crise. Chaque citoyen devra collaborer ensemble sur la protection de l’environnement.
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